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Ata da 06.ª Reunião Ordinária

Data: 17 de Março de 2010
Horário: 16h
Local: Sala de Reuniões do Paço Municipal Nova Jundiaí
Paço Municipal – 8º andar
Membros presentes:

	Poder Público Municipal
	Poder Público Estadual
	Sociedade Civil

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


Convidados: 
Renata Mauro Freire – Diretora de Meio Ambiente,

Osmar Francisco da Silva – Monitor da Serra do Japi,

Renata Angélica Prezotto – ONG SOS Animais,
Eduardo Pontes – Monitor da Serra do Japi,
Assuntos tratados:
1. Leitura da ATA – O conselho em unanimidade optou por não fazer a leitura da ATA, pois a mesma fora enviada por e-mail a todos com antecedência, possibilitando a familiaridade com o conteúdo. As alterações e/ou correções foram feitas mediante a solicitação por e-mail dos respectivos conselheiros, tendo sido atendidas, quando pertinentes. Após isso, a ATA foi aprovada.
2. Processos: 

Nº 28.657-6/2008-1 – Eduardo Orlando Matra: O Sr. Antônio Mendes Pereira, membro da Câmara Técnica de Uso e Ocupação do Solo, relatou sobre a vistoria ocorrida no empreendimento em questão.

O interessado solicita a regularização da piscina, que já foi implementada na área.

Foi anexado junto ao processo planta do empreendimento (residência e piscina) aprovado pelo CONDEPHAAT
 e autorização.

Houve discussão a respeito do assunto e a leitura do Parecer Técnico (página 41 do processo) do Engº Aydano Carneiro, da SMPMA. No parecer, o Engº Aydano lista exigências, sendo uma delas a Averbação da Reserva Legal. 

Por fim, o Conselho deliberou que o interessado deverá atender as exigências, em especial, a Averbação da Reserva Legal na área.

Processo Cachoeira Morangaba: O processo foi encaminhado, porém não analisado. A reunião teve como pauta principal o assunto da criação de uma unidade de conservação na Serra do Japi, com a exposição do Engº e Secretário de Obras – Sinésio Scarebello Filho.

O processo deverá ser analisado pela câmara técnica, que previamente agendou com a Secretária da SMPMA – Ana Paula Marin, reunião dia 29/03/2010 às 17:00 horas. O referido processo deverá retornar à pauta na próxima reunião.
3. Assuntos Gerais e Pauta –
3.1 – Condomínio Ermida:

– Questão hídrica: Na discussão sobre o processo acima, foi levantada a questão sobre o abastecimento de água do condomínio.
A informação que o Conselho obteve é que a água captada vem das minas (bicas) da região e que o condomínio tem grande carência de recursos hídricos.
Foi proposto que o Conselho verifique se o condomínio tem Outorga de captação e uso dos recursos hídricos junto ao DAEE – Departamento de Águas e Energia Elétrica e o DAE – Departamento de Água e Esgoto.
- Dívida ativa dos lotes (IPTU): foi sugerido pelos Srs. Nivaldo Callegari e Yone Candiotto, que o Conselho verifique junto a Secretaria de Finanças, os lotes com dívidas ativas (IPTU), para futura aquisição do poder público municipal, pois o condomínio margeia a Reserva Biológica Municipal.
3.2 – Parque Estadual e/ou Unidade de Conservação de proteção integral: Atendendo a solicitação do Conselho, o Sr. Secretário de Obras – Sinésio Scarabello Filho, esteve presente, esclarecendo sobre sua proposta encaminhada ao Governo Estadual.
Segundo o Sr. Sinésio, a proposta encaminhada solicita a avaliação e estudos para a implementação de uma unidade de conservação de proteção integral na Serra do Japi.

Esta proposta foi feita através da ONG Instituto Serra do Japi, que forneceu ao governo do estado base cartográfica da Serra, contemplando os quatro municípios, foto aerogramétrica, identificação em mapas das áreas tombadas, da APA – Área de Proteção Ambiental, da lei municipal nº 417/04, de remanescentes florestais e outras informações.   

A diretriz sugerida pela ONG é focar as áreas ameaçadas e sem os devidos cuidados preservacionistas, totalizando uma extensão aproximada de 120 à 130 km², excluindo áreas com grande população instalada.

Houve discussão sobre o assunto. Foi abordado pela Sra. Diretora de Meio Ambiente – Renata M. Freire possibilidades de co-manejo envolvendo os quatro municípios que detém o território da Serra do Japi, ou a criação de mosaicos de unidades de conservação com gestão partilhada e descentralizada ou ainda, Parque Inter- Municipal.
Devido à grande importância da questão, o conselho irá promover um fórum sobre o assunto, convidando os demais municípios e o governo estadual (Fundação Florestal) a participarem sobre esta polêmica discussão.

O Sr. Sinésio Scarabello Filho ficou de enviar cópias dos documentos fornecidos, bem como a proposta ferida ao governo estadual.

3.3 – Invasão de terras: O convidado e monitor da Serra do Japi, Sr. Eduardo Pontes abordou uma questão de suma importância e que requer ações urgentes para mitigação.

Na estrada da Base Ecológica, há uma aglomeração de moradias, conhecida popularmente como Risca Faca, que visivelmente vem crescendo e invadindo a Reserva Biológica Municipal. Na ocasião foi apresentado fotos. 
O conselho oficiará a Fumas e a Secretaria de Meio Ambiente para a resolução deste problema.

3.4 – Clube dos passarinheiros e Monte Horebe: Foi mencionado pelo convidado e monitor da Serra do Japi, Sr. Eduardo Pontes que nas áreas em questão, há uma caixa d’água com vazamentos em vários pontos, advertindo o desperdício de água. Esta água pertence ao córrego do Moisés.

O conselho oficiará o DAE e a Secretaria de Meio Ambiente para a resolução da questão.

4 - Correspondências.
Recebidas: 

- Ofício 011/2010 – Referente: Reflorestamento de árvores frutíferas em área pública.

A prefeitura constatou o referido reflorestamento, porém se manifestou favorável.

- Ofício 005/2009 – Referente: Dano Ambiental, alargamento de passagem na mata.

Foi efetuado vistoria no local pelo Engº da Prefeitura Aydano Carneiro e o profissional considerou que a trilha existente está em bom estado de preservação ambiental.
- Ofício 019/2010 – Referente: Parecer, Festa Flash Back.

A Diretora de Meio Ambiente comunica que foi enviado esclarecimentos legais sobre o território ao proprietário do sítio.

A serem enviadas:
- Ofício à SMPMA – Secretaria de Planejamento e Meio Ambiente, solicitando nomeação do conselheiro substituto do poder publico estadual.
- Ofício ao DAEE – Departamento de Águas e Energia Elétrica, SMPMA – Secretaria de Planejamento e Meio Ambiente e DAE – Departamento de Água e Esgoto, solicitando esclarecimentos quanto à captação e uso de recursos hídricos do Condomínio Ermida.

- Ofício à Secretaria de Finanças, solicitando informações sobre lotes com dívidas ativas (IPTU) no condomínio Ermida. 

- Ofício à ONG Instituto Serra do Japi, representada pelo Sr. Sinésio Scarabello Filho, solicitando cópias dos documentos (mapas) e proposta sobre implementação de unidade de conservação de proteção integral, entregues ao governo estadual.

- Ofício a Fumas e à SMPMA – Secretaria de Planejamento e Meio Ambiente, solicitando plano de ação para o manejo da população do aglomerado de moradias popularmente conhecido como “Risca Faca”, com confluência a Reserva Biológica Municipal, para outra área.

- Ofício ao DAE – Departamento de Água e Esgoto e á SMPMA – Secretaria de Planejamento e Meio Ambiente, informando sobre o vazamento e desperdício de água nas áreas do clube dos passarinheiros e Monte Horebe.

- Ofício convite para as prefeituras municipais que detém a Serra do Japi em seus territórios e à Fundação Florestal (governo estadual), para a realização do fórum que tratará sobre a Serra do Japi e sua preservação.

Nada mais havendo a ser tratado, a reunião foi encerrada e eu, Patrícia Regina Polli, Secretária do CGTSJ, lavrei a presente Ata, que assino com os demais presentes.
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